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Collectieve renovatieprojecten  -  Burenpremies

Met het oog op de klimaatdoelstellingen kan Vlaanderen nog een tandje bijsteken om het 
woningpatrimonium energiezuiniger te maken. Onze woningen verbruiken immers meer 
dan het Europese gemiddelde. Het energiezuinig maken van het verouderde 
woningbestand is daarbij een belangrijke ambitie. Momenteel wordt jaarlijks nauwelijks 
één procent van het gebouwenbestand gerenoveerd in Vlaanderen. 

Ondersteuningsmechanismen focussen zich vooral op de woning. Een wijkgerichte 
aanpak kan een praktische meerwaarde bieden, de bewoners ontzorgen door een betere 
ondersteuning en begeleiding of stimulerend werken. Sommige wijken bestaan uit 
woningen uit dezelfde periode, met soortgelijke karakteristieken en vergen dus 
soortgelijke energiebesparende ingrepen. Ten slotte laat dit een integrale benadering toe. 

Sinds 1 januari 2017 kunnen minstens 10 eigenaars, van woningen of appartementen uit 
dezelfde gemeente, die samen renoveren een beroep doen op een burenpremie voor 
collectieve renovatieprojecten. Daarbij dient minimaal één energiebesparende ingreep te 
worden uitgevoerd. De premie van maximaal 400 euro per woning of wooneenheid gaat 
naar een projectbegeleider. Deze leidt het collectieve renovatieproject en neemt tal van 
taken op zich. Daardoor wil men de werken vlotter, kwaliteitsvoller en goedkoper laten 
uitvoeren.

Een aanvraag verloopt via de netbeheerders.

1. a) Hoeveel burenpremies voor collectieve renovatieprojecten werden in 2017 
aangevraagd en toegekend?

b) Voor welke werken werd een burenpremie aangevraagd en toegekend (elk 
apart)?

c) Uit hoeveel woningen/appartementen bestaat ieder collectief project?

Graag een overzicht per gemeente.

2. Wat zijn de concrete bedragen die in 2017 werden toegekend? 
Graag een overzicht per dossier en het totaal en ook hier graag een overzicht per 
gemeente.



3. a) Hoeveel projectbegeleiders hadden zich kandidaat gesteld bij de netbeheerders 
op 31 december 2017?

b) Hoe evalueert de netbeheerder of een kandidaat projectbegeleider in 
aanmerking wordt genomen?

c) Zijn er kandidaat projectbegeleiders die niet werden aanvaard door de 
netbeheerder? Wat waren daarvoor de redenen?

4. Hoe worden de samenwerking en kwaliteitsvolle ondersteuning van de 
projectbegeleiders geëvalueerd door de netbeheerders?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 127 van 30 JANUARI 2018
van ANDRIES GRYFFROY

1.
a) Er werden in 2017 voor 357 woningen of appartementen burenpremies 

aangevraagd. Er werden nog geen burenpremies toegekend.

b) Gezien er nog geen burenpremies werden toegekend, is er nog geen definitieve 
lijst van werken waarvoor burenpremies werden toegekend. 

c) Het antwoord op deze vraag gaat als bijlage. Een project bestaat gemiddeld uit 20 
woningen en/of appartementen.

2. Er werden nog geen burenpremies toegekend in 2017.

3.
a) Op 31 december 2017 hadden 135 projectbegeleiders zich kandidaat gesteld bij 

de netbeheerders.

b) De netbeheerder kijkt na of er bij de kandidaat sprake kan zijn van commercieel 
belang in de uitvoering. Dit gebeurt via een controle op de activiteiten van de 
onderneming van de projectbegeleider via het ondernemingsnummer. 

c) Ja. Er werden 33 projectbegeleiders geweigerd omdat er sprake was van 
commercieel belang bij de uitvoering.

4. Op dit moment is het nog te vroeg voor een grondige evaluatie. Er zijn nog geen 
collectieve renovatieprojecten afgerond. De eerste evaluaties zijn voorzien voor de 
tweede helft van 2018.

BIJLAGEN

Overzicht aantal woningen/appartementen per collectief project.


